

EL DEPESOR DE GRANADA

Este periódico, al estrenar, con absoluta independencia de todo partido político, las cuestiones de más trascendencia interesa, defendiendo constantemente el derecho, la moralidad y la justicia. Queremos sinceridad en las elecciones, leyes administrativas duraderas y simplificadas, establecidas responsables y prolatables de sus destinaz por oposición a los abusos, presumes de rivalidades, contribuciones proporcionadas al rendimiento de la propiedad y de la industria. Todos los errores, todos los abusos, todas las arbitrariedades, todas las tiranías, todos los egoismos y todos los engaños, vengánse de donde vengán, son combatidos resueltamente y ardientemente.

diario político independiente.

Este periódico defiende con preferencia su atención a las cuestiones propias, la prosperidad del comercio, el desarrollo de la agricultura y de las artes, asuntos nacionales, progresos y desarrollos de los pueblos, no obviando ningún particular por servir cumplida y rápidamente a sus lectores, conociéndose mejor y más oportunamente la situación de los intereses de Granada y su provincia; y el editor no da otra cosa que la verdad, la justicia que se le dirige.—La redacción es de Villanueva de los Barrios que se posibilita hoy la impresión a gran velocidad.—No se desvirtúan las crónicas de artículos y comunicados que se publican, dando a cada uno el mérito que le corresponde.

REDACTOR, D. J. M. GARCIA.

RE. P. TRAMONTE Y L. M. GARCIA. 17'50 pes.

RE. resto de la población y posesiones españolas del N. y O. 6

Síndic del trimestre (Pago anticipado)

RE. 1/2 posesiones españolas de América en semestre (Pago anticipado) 17'50

En el extranjero en semestre (Pago anticipado) 20

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR,

LATÍN GREGO EN LA CUCUMBA.

Ediciones e Impresión,

Calle de la Cucumba, 2. Oficina a la salida de San Vicente.

Alquileres.—Trescientos veinte pesetas para la 6.^a planta.—Un céntimo.

Alquiler.—El piso al 1.^o (Paseo de la Castellana).

EQUIPAS MORTUORIAS.—Tarifa: 8 pesetas cada pañuelo, 12 para los de 16.^a clase.—150 en la 8.^a — 200 en la 1.^a (Pago anticipado).

COMUNICACIONES.—Tarifa: De 20 céntimos de pesetas a 50 céntimos líneas a

Tarifa: 10 céntimos (Pago anticipado).

Los sucesos de Madrid.

Hoy ha El Globo de ayer.

en el momento de repartirse el suplemento que anuncia la posesión de la isla de Yap por los alemanes, empujó a cuajarse de gente la Puerta del Sol.

A las primeras fases de patriotismo que expusieron a salvo los grupos, empezaron éstos a moverse en la esquina de la calle de Alcalá profiriendo frases de censura al gobierno.

En la esquina del Suizo donde está el Casino, La Cava Peña y el Circulo de Moret, los grupos se concentraron en una verdadera e imponente manifestación; allí ya los gritos fueron más manifiestos ¡Viva España con honor! ¡Viva la Patria! ¡Muera los traidores! cuyos vivas fueron contestados con repetidos aplausos.

En esta situación, las gentes que se hallaban en dichas sociedades, se agujaron sobre los balcones con tal precipitación, que a la acera cayeron varios cristales de los miradores del Casino: de la Peña, del Casino, y de la calle resonó un unánime grito ¡Viva el Ejército! Muera los traidores! A la Presidencia, a la embajada alemana, abajo...

Tomando por la calle de Alcalá, llegaron a la puerta de la Presidencia.

Resa se hallaba cerrada y dentro los ministros. Se oyeron vivas al ejército y a la marina, y otros gritos que no nos atrevemos a reproducir, y después la manifestación se dirigió a la calle del Príncipe.

Allí se presentó el gobernador y aconsejó a los grupos que se retiraran, pero éstos, en vez de hacerlo, le siguieron hasta el ministerio de la Gobernación.

Por más que el Sr. Corbalán rogaba que no le siguiesen, nadie consiguió. Tuvo que meterse en el ministerio, donde estaba sobre las armas una compañía de la Guardia civil, y los grupos quedaron dando vivas a España y al ejército en la Puerta del Sol.

Por la calle de Sevilla, los manifestantes se fueron a la del Príncipe, donde se encontraba el gobernador de la provincia con el propósito, al parecer, de impedir que siguieran en aquella dirección.

No sabemos, al obedeciendo a una orden superior, se apagaron las luces del Circulo Militar, se cerraron repentinamente los balcones, y los grupos siguieron por la plazuela de Santa Ana, hacia la calle del Amor de Dios, donde se encuentra la embajada alemana, al grito de ¡Viva España! ¡Viva el ejército y la marina! ¡Abajo los traidores! ¡Muera los hulanos!

Al llegar frente a la embajada, apareció una gran bandera española en el segundo piso de la casa, que fue saludada con aplauso general. Algunos de los manifestantes escalaron el balcón de la embajada e intentaron derribar el escudo, sin poderlo conseguir en el momento; pero poco después llevaron a cabo su propósito.

Quitaron el escudo, que un grupo se llevó por la calle del León.

Pocos momentos después se presentó el gobernador.

—¿Y el escudo? Preguntó a los guardias.

—No sabemos.

—Hay a gúas detenido?

—Ninguno. Solo ha habido uno, que ha sido puesto en libertad a petición del público.

Al gobernador no le sentó bien la contestación; pero el público aplaudió la conducta del capitán de orden público.

El Sr. Corbalán, que por previsión iba acompañado de 50 guardias civiles de infantería, ordenó que despejaran y los grupos se disolvieron, dando vivas a la Guardia civil.

Durante un grupo del escudo, lo condujo en medio de atrevidas vivas a la Puerta del Sol, donde seguía nos aseguran, fué quemado, y así debió ser, puesto que en el centro de un corro agitadísimo se divisaba una hoguera.

En el Ateneo se presentó la manifestación dando los vivas ya citados. Una comisión con la bandera subió al balcón principal con el consentimiento de los socios. Desde allí se ondeó la bandera nacional, dando vivas a España, y un individuo del Ateneo manifestó desde el balcón que la sociedad participaba de los sentimientos de los manifestantes.

El cuadro militar se cerró y quedó casi desierto,

obediendo, según se dijo, a la orden de concurrir todos los oficiales a los cuartellos.

A las doce de la noche se encontraron en sentido inverso los manifestantes que subían de la Presidencia con los que llegaban de la Puerta del Sol, en el punto de convergencia de la calle de Sevilla y la de Peligros; sin exageración podemos asegurar que en aquel momento había más gente dando vivas a la España con honor, que hubo en el momento más algido de la tarde del 23 de agosto.

El entusiasmo llegó al delirio al ver que al pasar un grupo de 20 guardias civiles de caballería, lejos de intimar la orden de retirarse, como creían muchos, pasaron de largo, haciendo manifestaciones respetuosas de afecto y de simpatía hacia los que expresaban un sentimiento de dignidad nacional.

De la casa del Casino, no sabemos de qué sirvió serio, salió un lujoso estandarte que fué victorioso por la muchedumbre. En el Veloz Club, al ver que únicamente se asomaban a los balcones los ugieres de la casa, se posionaron de ellos unos cuantos jóvenes entusiastas muy decentemente vestidos, que no desmerecían en nada de los habituales concurrentes, exaltando varias banderas nacionales que fueron saludadas con entusiastas aplausos.

A la una de la mañana llegó a la Puerta del Sol el batallón de cazadores de Ciudad Real, entrando, batiendo marcha, por la calle de Preciados, y poco después llegó el de Legionarios y toda la guarnición de Madrid, que fué posionándose de los puntos estratégicos de la capital.

Por donde quiera que iba una fuerza armada se encontraba una manifestación, que no prefería otra voz que «viva el ejército», «viva la España con honor» y una nutrida salva de aplausos, que si no era contestada por los militares, todos los jefes y los soldados saludaban con palabras que expresaban lo que sentía el pueblo todo de Madrid.

A las doce, la Puerta del Sol estaba ocupada por casi todas las fuerzas de la guarnición.

Allí vimos ingenuos, caballería, infantería, Guardia civil y se toda clase de tropas.

La manifestación, que ya se le pedía dar este nombre, estaba en la calle de Alcalá. De no sabermos dónde sacaron unas banderas, y después de otras eludió la multitud.

Frente al Casino de la Peña y el Veloz Club, los manifestantes se detuvieron y proclamaron en entusiastas vivas, que eran contestados por los soldados.

En estos momentos pasó por la calle de Alcalá un escuadrón de la Guardia civil, y los grupos la vitorearon. La manifestación siguió hasta la Puerta del Sol.

Allí el capitán general Pavía, les arrancó a gunas de las banderas que llevaban, y ordenó a los guardias que despusiesen.

Pero esto era punto menor que imposible. Cuando un Guardia civil se acercaba a un grupo, era vencido y abrazado por los que lo formaban. Las fuerzas todas fraternizaban con el pueblo. Y no solo con el ejército, sino con los guardias de orden público. En la puerta de la embajada de Alemania, vimos que a un teniente de este cuerpo, le abrazaban los paisanos y la daban vivas.

A la una de la noche, la fuerza seguía ocupando la Puerta del Sol, y sin duda para intimidar a los paisanos, tocando la corneta y moviéndose en todas direcciones. En la calle de Sevilla estaba el batallón de cazadores de Puerto Rico.

Numerosos grupos, algunos con banderas, recorrían a esta hora las calles; pero sin desorden y las tropas fraternizaban con ellas.

La manifestación pasó por delante de la embajada de Francia, cantando la Marsellesa.

En esa del Sr. Segasta se reunieron a las once de la noche de ayer los ex ministros del partido constitucional y los generales Jovellar, Martínez Campos y Salamanca, para acordar la actitud que habían de adoptar en vista de los acontecimientos que se estaban desarrollando.

Se nos dice que el acuerdo fué tácito, consistiendo en que, caso de sobrevenir una crisis, como estaba indicado, el programa del partido sería entregar los pasaportes al conde de Soñans y declarar la guerra a Alemania.

Si D. Alfonso no acepta este programa, la actitud del partido sería reservada y de simple expectación ante el desarrollo que pudieran tomar los acontecimientos.

Cartas de «El Defensor»

Madrid.

5 de setiembre 1885.

Ayer tarde recibió el gobierno telegramas de Manila, que a causa de haberse tardado mucho en desifrarlos no fueron conocidos por la prensa y el público hasta las primeras horas de la noche. Decían en sustancia, por noticias llevadas por el S. Quintin de regreso de las Carolinas, que el 20 del pasado llegó la expedición a Yap. Los lectores saben que se componía del San Quintín y el Minerva, se había desembarcado parte del material y se disponía a instalar en tierra el gobernador, cuando en la noche del 24 entró en el puerto la cañonera alemana Ytti... efectuó desembarco de gente, izó el pabellón alemán y declaró haber tomado posesión de la isla.

El gobernador y el comandante del San Quintin protestaron del acto de Alemania, y en desacuerdo ambos, asumió el mando el segundo, y ordenó regresar a esta capital, quedando allí el Minerva.

Escuso decir a V. que apenas se divulgó la noticia, en Madrid comenzó honda agitación. A las cinco de la tarde Cánovas conferenció con Silveira, Quesada y Pezuela, y en las primeras horas de la noche se celebró consejo, acerca de cuyos acuerdos se guardó absoluta reserva, no descubriendo otra cosa sino que el Rey llegaría hoy, y que se había telegrafizado a Berlín al conde Benomar, manifestándole estuviese dispuesto para retirarse de Alemania, así que se le avisara. Se acordó redacción de nota para las naciones extranjeras y otras medidas.

Entregando al pueblo de Madrid se había echado en masa a la calle, y sin saberse cómo ni de dónde se encontró organizada una imponente manifestación pacífica con banderas, aplausos y discursos. Un grupo grande de manifestantes se encaminó hacia la embajada alemana, y apesar de haberse defendido por un piquete de orden público que el gobernador había enviado temiendo algún atropello, varios hombres treparon al balcón, arrancaron el escudo y el asta de la bandera, cuyos trofeos fueron quemados en la Plaza del Sol. Inmediatamente salió tropa de los cuartellos, la manifestación quedó disuelta, llevándose a cabo unas 60 prisiones, y a las tres de la madrugada ya volvió a estar expedito el paso por los sitios cercanos.

En casa de Segasta hubo reunión de ex ministros, acordando que el partido considera el acto de Alemania como declaración de guerra, a que España debe contestar inmediatamente; que el partido cree que el actual gobierno no tiene condiciones para utilizar los supremos recursos que son necesarios, pero que apoyará el partido cuantas medidas adopte; que si fuesen los liberales llamados al poder, entregarian los pasaportes al representante de Alemania, retirarían al conde de Benomar y ordenarían al capitán general de Filipinas recuperase a Yap, empleando las armas hasta donde fuese preciso; y por fin, que el partido reuniría las Cortes para votar los créditos necesarios.

Siento no disponer de espacio suficiente para detallar noticias, de suerte que me veo obligado a darlas sumarias. El gobierno pidió inmediatamente más noticias a Filipinas y destuyó a los comandantes y gobernador que se hallaban en Yap a la llegada del buque alemán. Todo se vuelve hoy conjertas, ignorándose qué se ha hecho del vapor Velasco que salió de Manila para las Carolinas, después de conocerse allí el estado de las cuestiones de estos días y el criterio del gobierno, y qué habrá hecho a la llegada a Yap. ¿Está ya en las Carolinas la escuadra alemana compuesta de cuatro acorazados y varios avisos y cañoneras?—Pasma cómo no resistieran el San Quintín y el Manila el ataque: se comentan las noticias, y lo mismo el gobierno que el pueblo no conoce aún a fondo lo ocurrido.

Hay que regresar de la Granja el Rey, que permanecerá en Madrid por lo que resta de temporada. También ha venido a Madrid el conde de Soñans, embajador de Alemania, y enterado de lo de anoche, ha dicho que co-

mo la ofensa no fué inferida por el gobierno y este trató de impedirla, no cabe reclamación. También dice Soñans que no comprende la agitación de España por lo de Yap, porque ya se sabía que el cañonero iba a Yap, y que el gobierno alemán no podía comunicar órdenes contrarias por falta de medios.

Los ministros se reunieron en Consejo con el Rey, formando este a las cinco menos cuarto. Los ministros guardan absoluta reserva y no hacen bien, porque se debe calmar la ansiedad, seguramente dicen sus mismos amigos. Pero la impresión general es que se pide a Alemania abandonar a Yap, y que en caso contrario sobreverá la guerra. Circulan por Madrid noticias de todo género.

A la hora que terminó esta carta principian los grupos en la Puerta del Sol, y se temen desórdenes esta noche. El gobierno está resuelto a que impere el orden.

Hay nueve casos de cólera. Esto desciende en provincias.—Del extranjero, nada nuevo.

Menudean las denuncias de los periódicos.

F.

Cartas oficiales

Servicio de la plaza para el 7 setiembre 1885.

—Parada, Antillas.—Jefe de dia (por alcance), don Augusto Graciano E. Bonal, comandante de Santiago.

—Jefe de retén para el cuartel de la Merced, D. José Pérez Herrero, teniente coronel de Antillas.—Hospital y provisión, 1.^a capitán de Cuba.—Sargento de Hospital y vigilancia, Cuba.—P. O., el T. G. Sargento Mayor, Guerra.

Bolsa de Madrid del dia 5. Últimos precios.—Déuda perpetua al 4 por 100 interior, conta próximo, 60'00; Déuda perpetua al 60 por 100 exterior, 57'00; 4 por 100 exterior, 60'00; Amortizable al 2 por 100 exterior, 60'00; Billetes hipotecarios de Cuba, 85'50; Banco hipotecario cédulas al 7 por 100, 00'00; Idem id. id. al 6 por 100, 104'15; Id. id. al 5 por 100, 00'00; Id. id. billetes al 6 por 100, 00'00; Acciones del Banco de España, 315'00; Dólares de Cuba, 00'00.

Gafete.

Día 7.—Santa Rita virgen.—Jubileo de las 40 horas en la iglesia de San Cristóbal, a las siete misa cantada, a las cinco rosario, salvo y letanía.—En la Catedral, a las ocho, se reza el rosario, a las ocho y media misa mayor, a las 4 viudas y a las cinco solemnitas matinales, a la oración rosario, salvo y letanía.—En la Magdalena a las doce, procesión y misa a Ntra. Sra. de Gracia, a las cinco viudas cantadas y después se hace la novena de Ntra. Sra.—En las demás iglesias a la oración se reza el rosario.—Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora Diosa Pastora, iglesia de San Jerónimo.—Día 8 Jubileo de las 40 horas iglesia de San Cristóbal.

Los médicos aconsejan el VIN DE BUGEAUD, como tónico reparador, especialmente indicado, por la naturaleza de su composición, en las épocas de epidemias y de grandes calores.

Añadiremos que el VIN DE BUGEAUD se encuentra en todas las buenas farmacias.

Para pedidos al por mayor dirigirse muy exactamente a M^r LEBOEULT, MAYET y C^o, 29, calle Palestro, Paris.

Todas

14205	5000	Sevilla.
6663	5000	Quintanar
11707	5000	Valencia.
1293	5000	Pozuelo.
8759	5000	Madrid.
15399	5000	Liem.
5478	5000	Coruña.
13942	5000	
11396	5000	
11298	5000	
14693	5000	
7375	5000	

Premiados con 500 pesetas
Unidad.

Decena.

16 25 24 30 31 82 91

Centena.

482 498 204 210 235 281 290 299 304 424
471 498 304 515 572 577 590 601 632 644
670 682 727 727 743 763 783 804 840 872
875 905 907 908 909 916 937 947 958

Mil.

092 100 300 058 074 085 098 182 186 252
272 406 524 538 557 567 578 608 654 686
699 741 750 789 855 870 894 971 992 993
Dos mil.

008 044 067 081 096 116 165 175 193 204
208 247 289 304 308 328 337 348 362 383
315 417 419 444 470 488 510 513 532 642
616 648 649 660 663 669 674 270 679 684
687 724 747 763 771 781 789 809 825 840
845 882 883 889 957 958

Tres mil.

038 041 059 108 120 139 193 212 220 230
283 285 334 336 547 569 573 578 403 458
448 492 503 518 529 544 553 579 598 608
673 677 678 724 742 778 783 846 850 889
901 970 990

Cuatro mil.

007 012 014 034 032 973 074 077 120 466
176 189 190 204 220 228 234 242 249 262
247 296 327 338 340 381 383 386 375 417
436 448 470 472 481 482 487 533 541 578
592 619 640 683 741 734 745 761 764 766
862 881 886 893 902 944 945 946 986

Cinco mil.

001 022 015 059 090 112 170 201 220 233
343 376 382 437 459 441 446 522 593 617
659 663 687 694 701 707 744 768 775 810
822 834 835 838 871 894 945 947 960 965
Seis mil.

050 031 038 067 077 085 133 180 138 159
211 224 223 225 336 341 382 481 487 507
313 522 527 538 587 629 661 676 686 733
933 961 973 983

Siete mil.

024 041 042 079 093 136 144 146 163 167
199 251 242 271 279 293 327 350 332 358
372 380 418 418 491 499 514 519 571 593
602 610 630 642 646 684 706 722 743 752
787 822 854 862 906 948 991 980

Ocho mil.

114 126 152 173 195 207 249 250 254 260
292 303 306 328 329 334 342 387 403 464
479 485 626 631 648 654 655 573 584 636
649 658 674 687 726 731 784 788 774 884
934

Nueve mil.

008 059 050 127 173 184 213 221 236 344
278 283 301 304 322 339 342 356 369 587
416 426 384 507 518 519 511 609 617 644
646 666 686 686 704 723 727 769 801 813
826 829 866 876 904 914 926 973 986 999

Diez mil.

004 017 012 050 043 052 053 061 062 067
078 092 093 138 168 177 200 218 285 263
342 318 327 337 340 419 483 488 502 510
521 534 548 570 651 643 712 759 784 780
802 811 821 824 848 858 864 878 881 985
936 981 970

Once mil.

002 014 022 036 043 038 070 077 178 310
320 321 331 341 364 401 413 449 473 482
501 509 589 598 610 627 607 743 744 838
871 908 929 984 898

Dos mil.

050 031 048 063 067 082 134 139 151 156
340 347 367 418 463 480 492 523 541 549
689 878 889 819 644 249 684 658 711 800
896 854 859 888 925 948 958 977 982 990

Trece mil.

057 039 067 099 177 180 187 209 210 261
263 276 509 511 518 533 568 593 599 484
565 371 577 578 586 652 677 684 732 783
770 804 847 881 895 922 935 972 997

Catorce mil.

057 006 016 032 139 156 169 178 201 209
220 224 235 243 284 219 256 277 296 500
544 576 379 386 395 408 456 488 505 504
514 515 541 546 550 561 580 591 606 613
628 655 674 699 730 742 772 784 802 803
850 885 917 910 985 993

Quince mil.

025 023 082 968 088 090 127 132 174 148
149 262 232 240 295 305 527 538 543 536
504 367 580 451 458 441 452 480 489 508
810 515 512 558 622 967 703 766 714 750
759 773 776 797 870 819 956 851 872 878
888 998 965 977

Quince mil.

GOUDRON GUYOT

ALQUITRAN GUYOT

Líquido concentrado y desidratado

El Goudron Guyot sirve para preparar instantáneamente el agua de alquitrán, más sencilla y agradable para los estómagos delicados. El purifica la sangre, aumenta el apetito, restablece las fuerzas y es eficazísimo en todas las enfermedades de los pulmones, en los catarras de la vía respiratoria, y en las afecciones de las mucosas.

El Goudron Guyot ha sido experimentado con gran éxito, en los principales hospitales de Francia, Bélgica y España.

Durante los grandes calores y en tiempos de epidemias, se hace con él la bebida más higiénica y preservadora. Un solo frasco sirve para preparar docenas de las más saludables de las bebidas.

El Goudron Guyot AUTÉNTICO se vende en frascos que llevan, en sus etiquetas, la firma, escrita con tres colores:

Venta por menor en la mayor parte de las Farmacias.

FABRICACION POR MAYOR:

La casa L. FRERE et Ch. TORCHON 19, rue (alle) Jacob, en París

VINOS FINOS DE FRANCIA.

Por consideración de amistad, se venden en el depósito de vinos de la Excmo. Sra. Viuda de Villanova & Hijos, situado en la Puerta Real frente a la confitería de los Sres. López hermanos, los procedentes de Burdeos, de las excepcionales bodegas del Sr. Barón F. de Saint-Emilion, que no obstante lo aceptable de estos vinos en los países donde se cosechan y tienen gran consumo, se venden con poco recargo a los precios de origen, sin más demacración por la siguiente nota de

CLASES Y PRECIOS:

VINOS DE BURDEOS.

Botella.

Château Lafite	24 rs.	Clos Vougeot	24 rs.
Château Margaux	24 .	Chambertin	18 .
Mouton Rothschild	24 .	Pommard	18 .
Pommeau	18 .	Sporting Champagne (carta de oro)	80 .
Magnum	18 .	Idem id. mediana botella	18 .
Hijo Saitz-Briec rouge (especial)	18 .	Cognac viso	18 .
Saint Emilion	14 .	Id. fine Champagne	24 .
Saint-Julien	14 .	Rhum vieux	16 .
Medoc	12 .		

VINOS DE BURGOS.

Botella.

Clos Vougeot	24 rs.	Clos Vougeot	24 rs.
Chambertin	18 .	Pommard	18 .
Pommard	18 .	Sporting Champagne (carta de oro)	80 .
Idem id. mediana botella	18 .	Idem id. mediana botella	18 .
Cognac viso	18 .	Cognac viso	18 .
Id. fine Champagne	24 .	Id. fine Champagne	24 .
Rhum vieux	16 .	Rhum vieux	16 .

INJECTION BROU

Higiénica, Infalible y Preservativa

La única que cura los flujos recientes o crónicos, sin el auxilio de otro medicamento. Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el metodo). 30 años de éxito.

París, en casa de J. FERRÉ, pharmacien, successeur de Baou, rue Richelieu, 102.

IMPRENTA DE EL DEFENSOR DE GRANADA.

nos dedicamos a la impresión pública la imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA, en la que se admiten impresiones económicas hasta las de mayor lujo, tales como

Letras de cambio, Libretas, folletos y periódicos.
Facturas de gran lujo, Membranas a varias tintas. Recibos,

Libros telefónicos, Círculos, Facturas económicas, Estados, Anuncios en colores, Esquemas fúnebres, Impresiones de fantasía

PRONTITUD, PERFECCIÓN Y ECONOMÍA
tal es el lema del establecimiento. Los últimos adelantos tipográficos, las fundiciones más hermosas procedentes de fábricas alemanas y de las que distribuyen su novedad en nuestro país de indiscutible crédito, han servido de base a la creación de esta im